

# “中国梦”有怎样的过去和未来

## 中央党校教授谢春涛周日做客齐鲁大讲坛,并邀您一起登台讲自己的“中国梦”



本报济南4月11日讯(记者 任鹏) 百年以来,这片广袤的土地上曾经有过怎样的中国梦?如今的年代里,每一位普通的中国人又如何把自己的个人梦想融入大概念的中国梦里?4月14日下午,中央党校教授谢春涛将做客本期齐鲁大讲坛,为公众讲述“中国梦的回顾

与展望”。

2012年11月29日,中共中央总书记习近平带领新一届中央领导集体参观中国国家博物馆“复兴之路”展览现场,定义“中国梦”——实现伟大复兴就是中华民族近代以来最伟大梦想,而且满怀信心地表示这个梦想“一定能实现”。

“中国梦”既可以厚重,也可以细微。国家的梦想承载每一个个体的重托,而每一个国民的个人梦想,也可以汇聚在国家的大梦想中。

这一期齐鲁大讲坛将于4月14日下午2点30分在山东博物馆一楼报告厅正式开始,谢春涛将分两部分讲述“中国梦”,既有对过去的回顾,又有对未来的展望。

在谢春涛看来,“中国梦”非常形象,是国家富强的梦,民族复兴的梦,这个民族的每一员都应该有这个梦。“中国梦”这个提法好就好在它有很强的包容性,是最能引起广泛共鸣的梦,起到了凝聚人心、激励奋斗的作用。

为创新讲坛形式,增强读者的参与意识,这一期齐鲁大讲坛将在嘉宾正式开讲前,邀请从齐鲁大讲坛听众中挑选出的两位代表,登台讲述自己生活中和心中的梦想,以及对于“中国梦”这一概念的认识、理解,欢迎提前报名参与。

齐鲁大讲坛由省委宣传部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报联合主办,以“搭建思想平台、共享精神财富”为宗旨,向公众免费开放。



### >>嘉宾简介

谢春涛,男,1963年2月生,山东省临沭县人。现任中共中央党校党史教研部副主任,教授,博士生导师。中国中共党史学会常务理事、副秘书长。近年来的主要研究方向是中国特色社会主义史和中国共产党执政经验。

### >>温馨提示

讲座时间:4月14日下午2:30,地点:山东博物馆一楼报告厅。为保证会场的秩序与安全,请各位听众于14日下午1:30开始入场。会场座位有限,坐满为止,敬请谅解。入场时,各位听众根据

山东博物馆的要求,凭身份证或户口簿、军官证、驾驶证、学生证等有效证件,经安检通道进入报告厅。活动咨询电话:省社科联科普部0531-82981378。

## 我写我梦

中国梦·我的梦

## 我是汽修学徒,走在电影梦的路上

□崔桂月

2011年入冬,在高职院校的我,已经到了实习期,我不得不背上自己的行囊远走他乡。我学的是汽车检测与维修专业,不知道以后是否从事自己的专业,更不知路要怎么走。我困惑迷茫,但我有我的梦,我的梦不是和汽车零件打交道,而是微电影梦。现实永远是现实,我不能改变现实的严峻形势。而我只能接受这个现实。对于在大学里过了近三年的我,可能一时半会儿很难接受。

毕业了,我要吃饭,养活自己。我回家放下学生时代的行李,背上了打工仔的行囊。买了凌晨的火车票,带上父母给我的五百块钱,踏上了去青岛的列车。寻寻觅觅,自己喜欢的工作却并不缺人。我该怎么办,谁又能帮助我。异乡的天空也不尽如人意。我得吃饭,生活,终于有一天,我选择了去做汽车维修学徒,工资可想而知。环境和工作量,我都没敢想象过会是怎样。生活再苦再累我也没有怨言。因

为我要在这个基础上来实现我的梦想,我没有逃避这些,因为我的梦时时刻刻给我动力。我喜欢创作剧本,唱歌和弹琴。我上大学时候的梦想就是把大学生生活拍摄出来。2011年3月,我自编自导自演的《误会》在学院开机拍摄,并在省内大学生宿舍文化节的活动上获得了原创类二等奖。我的梦想实现了。我忘不了,我在实现学生梦的时候所付出的一切,拉赞助、写主题曲、后期制作……

一路过来想想是挺困难,但我也挺过来了。梦想实现后,我想写一个大毕业生毕业时和工作后的真实故事,来告诫我们现在的大学生,但现在我的梦想还没实现,因为踏入社会,很少有人可以不求回报地来帮助我。我不懊恼,不放弃,因为我还有梦。我每天下班利用空余时间来写我下部剧本,剧本基本快完成了。现在赞助和拍摄却成了难题。但我想我会慢慢努力解决的,因为梦想大于一切。

## 我是个小裁缝 但有个作家梦

□阳信 闫树友

我是一个小裁缝,给人做衣服已有15年了。在干好本职工作的同时,我还有一个梦想,我的梦想不是当设计师、服装厂长,而是成为一名作家。我从高中时就酷爱写作,从1987年开始发表习作,至今已26个春秋。高中三年我荣获四次全国性作文比赛一、二、三等奖,但命运给我开了一个大大的玩笑,那时想当一名记者或作家,可那条路实在太坎坷,我当过挖河工、企业工人、泥瓦匠……经历了酸甜苦辣,世态炎凉,尝遍百草知苦甜,人生百味在心中,尽情享受了家人的冷嘲热讽,而始终没有泯灭心中的作家梦。无论严寒酷暑,寂寞孤独,穷困潦倒,都没有放下手中的笔。

后来,我在一些媒体发表了一篇篇新闻、散文,并加入了市、县作协。我知道通向成功的路还很遥远,但仍执迷不悟、痴心不改,依然跋涉在这条异常艰难的路上。别人都买上了豪车、别墅,我还是平房寒舍,我仍有一个作家梦。

人生不能没有梦想,有梦想才会活得更精彩。人到中年,我依然沉浸在作家梦中,我坚信我的梦想一定会实现。

## 退休后,我将开始我的写书梦

□青岛 张所新

再过几年,我就退休了。就可以开始我的梦想了。按世俗说法,退休了该好好休息一番,养养花、钓钓鱼、旅旅游……但这不是我想要的生活。我干了一辈子教育,说不上有多深的感情,总还是有很多话要说。我一直有一个梦:写一本书。这些年来,我教语文的过程,也是学语文的过程,更是思考语文的过程。为什么语文这门重要的学科,老师费了那么多的精力,学生用了那么长的时间,却屡屡被指责、饱受舆论的批评和诟病呢?这么多年来,我认为语文教学在下列环节出了问题:现在的语文

教学只是为了教,而不是为了用。学生只是为了拿到分数,而不是为了学会知识。语文教学和现实生活严重脱节。书店里琳琅满目,各种各样的学生辅导用书,无一例外地全是习题集。很少有这样的书:从小就教会学生观察生活,认识自然,产生兴趣,通过积累来一步一步地夯实语文基础。作为语文教师,我必须填补这个空白。展望一下,退休后,我就开始了新的工作。一本,两本,三本……我要把我失败的教训,成功的经验,深层的思考,写给教育、写给教师、写给家长……



张所新 图片由读者提供。

## 中国梦·我的梦 继续征文征线索

如果您是在城市里打拼的农民工,城市梦怎样实现;如果您是在职场上拼搏的蓝领、白领,创业梦、住房梦、汽车梦您进行到了哪一步……

不管您是什么身份,无论您多大年龄,只要有梦想,就请大声说出来。如果您身边有对梦想的追求者、实现者,也请告诉我们,让大家一起分享他们追逐梦想的过程,实现梦想的喜悦。

本报今起面向公众,征集与梦想有关的稿件及线索。我们还将联系相关企业,通过评委筛选,帮助部分人士实现梦想。

线索及稿件要求:投稿者须写明自己的梦想,与梦想有关的故事等,要求人物具体,事件真实,时间清晰。提供线索者须写明或说明人物、梦想或梦想实现的进度等。

线索及稿件征集方式:电话:96706 邮箱:woxinwen@126.com(本报记者)

## 海外打工归来,只想早日住进新房

□轶名

每个人都有自己的梦想,我的梦想比起其他人,也许太小太微不足道,我的梦想就是早点住到自己的房子里,早点让自己的父母过上清闲的日子。我都快四十的人了,还让他们替我操心,心里一直很难过。我是烟台人,今年39岁,高中毕业后分配到一家服装厂上班,还干过几个月工厂就关门了。我既没有很高的学历,也没有家庭背景,想找个好工作很不容易,但又不想就这样平凡地过下去,于是我靠学的手艺开了一家小服装加工店,买卖还挺好,也就是在这里认识了我现在的丈夫,像很多年轻男女一样,恋爱结婚生子,一切也挺美满。可是到2001年左右,越来越

多的成衣店代替了服装加工店,买卖越来越少,撑了一段时间后不得已关了门,接下来的日子里,我干过好多工作,给别人卖衣服,卖房子,摆地摊,可是再努力也挣不了很多钱。多想让父母花我们的钱,也享享福。为了这个梦想,2007年,我们花了所有的存款找了一家黑中介给我们夫妻俩办了到韩国打工的签证,那时我女儿才5岁,正是需要照顾的时候,我们却为了梦想,不得不把孩子交给父母,异国他乡地去漂流了。记得我走的那天是2007年的8月10日,天下着瓢泼大雨,就像我流泪的心情,那么不舍,但没有其他选择,钱也花了,不得不去了。到了韩国才知道国外不是

遍地黄金,何况黑中介给我们办的签证是旅游签证,在当地最多呆一个月,我们欲哭无泪,但既然来了就得硬撑下去,语言不通,环境不了解,天天工作的同时还要盯着韩国法务部,生怕让他们逮着,因为没有工作签证,打工是非法的,给家里打电话也只是报喜不报忧,不能让家里人知道我们的苦。两年来,我们天天熬着。2010年家里打来电话,妈妈身体不好,我们不得不回国了,虽然辛苦但还是赚了点钱,回来后看到妈妈爸爸两年老了很多,孩子也上小学了,看到我们都不认识了,百感交集的心情外人是很难体会的,不管怎样我们不用漂了,不用再相隔他乡了。

回国后的日子过得真快,我们利用自己赚到的钱贷款给农村的公婆买了一套房,他们也享享福,同时给自己买了套两年后交工的期房,同时也干了个小买卖,日子不富裕但也过得还可以。可是现在什么也不好干,这两年没赚到多少钱,赚到的钱也都买房了,每个月还要还贷款。自己的期房也已经交工,眼看别人都在装修,自己也着急,现在唯一能凑到的钱就是把公婆住的小公寓卖掉了,剩下的钱装修,可是不忍心再让公婆回老家了。我是个没有雄心壮志的人,我就想有个属于自己的家,好好地孝敬四位老人,平平淡淡过日子。快40了,这个梦想什么时候能实现呢?